

连续下跌后终见反弹

利好与量能决定反弹力度



自言股市

在消息面上,证监会突然在官网发布“答记者问”。其表态可概括为4点:第一,3月1日是指全国人大授权决定两年施行期限的起算点,并不是注册制改革正式启动的起算点,改革实施的具体时间将在完成有关制度规则后另行提前公告;第二,目前,证监会相关规章规则的起草工作正有序进行,待各方面条件成熟后,将按规定向社会公开征求意见;第三,注册制改革是一个循序渐进的过程,“不会一步

到位”;第四,对新股发行节奏和价格不会一下子放开,不会造成新股大规模扩容。

分析人士认为,证监会更为明确地表示,注册制不会一步到位,并且,对新股发行节奏和价格不会一下子放开。这或许意味着短期内注册制不会推出。

另外,1月11日《每日经济新闻》刊发何志成的文章《不能任由金融市场形成“汇股双杀”的局面》,文章称:人民币汇率没有在美国联储加息前后大幅度下跌,但为什么会2016年新年前后连续走低,这说明什么问题呢?2015年底几个交易日,央行对人民币汇率似乎持有一会儿干预一会儿放任的态度,这让市场有些摸不着头脑。全球市场有一个专有名词:“莫比斯环”,专指“汇股双杀”的反常状态。在国际市场上,经常见到的是股市与汇率反方向运动,因为汇率走低有利于宏观经济的竞争力提升,对股市形成利好。同时,如果货币政策

宽松,汇价走低,也有利于股市。不过一旦出现“莫比斯环”现象,则说明该国有出现金融风险的可能性,对此我们不能掉以轻心。笔者一直认为,稳住汇率是稳住股市的关键;同样道理,股市能够稳定,也是稳住人民币汇率的关键点。只有做强股票市场这个“大后方”,央行才能在汇率市场开展“运动战”,实现有管理的自由浮动汇率制。2016年,中国经济要稳增长,货币市场必须宽松。而如果任由人民币汇率大幅下滑,则可能导致流动性紧缺,让市场利率难以下行。中央推行供给侧结构性改革,重在去库存、去产能,客观上对GDP上行可能形成一定的拖累,被削减的产能会不会造成大量坏账,房地产行业降价销售会不会使风险外溢,实体经济在缓释风险的同时会不会又暴露风险,其间的分寸都需要谨慎拿捏。金融是国之重器,对当前有可能暴露出的风险不可不察。要避免这种态势,就必须向空头

“亮剑”,并摧毁这个莫比斯环。金融改革是中国深化改革的重中之重,相应的改革措施出台也要审时度势,找准时机。在金融改革措施出台时,必须兼顾资本市场,维护股市稳定,不能一方面大讲中国经济没问题,一方面却看着股市下跌而手足无措。当前最重要的是维护市场信心,虽然不能一味地唱多、盲目唱多,但也绝不能一味地唱空,更不能配合国际上做空中国的投机势力玩“莫比斯环”游戏。有鉴于此,供给侧改革要增加维护股市稳定、人民币汇率稳定的内容。中央所主张的供给侧改革主要是通过简政放权、放松管制、金融改革、国企改革、土地改革等手段,使劳动力、土地、资本、创新等要素实现优化配置,通过提高全要素生产率来拉动经济增长。在这些生产要素中,资本市场是重中之重,金融是重中之重。当前宏观经济运行的主要矛盾是信心,怎么稳住信心?股市要稳住,要恢复性上行,人民币

汇率不能再单边下跌,要走出波动性行情,实现缓慢调整,稳健调整。信心稳住了,深化改革才能稳步推进,供给侧改革才能见效,中国经济才能迎来新一轮增长。为此,供给侧改革有必要增加维护股市稳定、人民币汇率稳定的内容。

该文针对当前汇率与股市极不稳定的实际,切中要害,发人深省,希望能够引起国家及管理层深思与研究。如何稳定汇率?如何稳定股市?金融乃国之重器,如何解决上述问题已经迫在眉睫,容不得迟疑与犹豫,更容不得方向性错误。

回归到盘面上,周四沪指低开高走上下震荡幅度达145点。在经历连续下跌之后终见反弹。上证指数目前已逼近5日均线。周五,随着5日均线的下行,股指或许会站在5日均线之上,攻击与考验10日均线的压力。未来政策性因素与增量资金进场决定反弹的力度与空间。(主持 余自言)

周五股市猜想

大势猜想:短期反弹有望延续

原因描述:周四(1月14日)股指整体呈震荡上涨的走势,早盘两市股指大幅低开,而后在题材个股全线拉升下,午后三线股指全线飙升,沪指收复3000点关口,创业板指大涨约6%领涨市场。板块上看,涨幅居前的是基因测序、

网络安全和国产软件等,下跌的仅有钛白粉概念。从数据上看,沪市委买盘较周三(1月13日)明显增加,委卖盘则大幅降低,在赚钱效应下,买方力量明显增加,多方周四(1月14日)大幅占据上风。从盘面看,题材个股上演普涨行

情,尤其是以中小创为代表的中小盘个股集体拉升,带动了市场人气的回升,而权重个股则表现稍弱,但量能未能明显放大给市场带来了一定隐忧。

后市策略:就目前阶段而言,经历了短期大幅下挫后,市场整体性风险已得到一定

程度的释放,而市场思涨情绪已久,周四(1月14日)迎来反弹也有一定的预期,不过量能并未能大幅释放,虽周五(1月15日)延续反弹概率较大,不过若量能持续萎靡的话,市场仍存在风险,建议投资者控制好仓位。

资金猜想:资金流出为主

原因描述:周四(1月14日)午后股指整体呈震荡上涨的走势,沪指大幅上涨收复3000点关口,题材个股涨势相对较强,创业板指大涨逾5%领涨市场。截止收盘,沪深300指数成分股大单资金净流出19亿元,资金流出呈现均衡

的趋势,虽市场企稳反弹,但主力资金仍持续流出权重板块。消息面上,国务院会议提出多措并举维护金融安全,将严惩金融领域违法违规行为;证监会表示,注册制改革不会造成新股大规模扩容。受外围市场影响,周四(1月14日)股

指继续低开,临近午间市场开始反弹,题材个股午后加速上涨,带领股指全线上涨,不过美中不足的是量能仍表现萎靡。分析认为,周四(1月14日)市场虽企稳反弹,但量能仍非常萎靡,资金观望情绪浓厚,且上方套牢盘密集,短期

预计资金仍将以流出为主。后市策略:周四(1月14日)市场虽企稳反弹,但量能仍非常萎靡,资金观望情绪浓厚,且上方套牢盘密集,短期预计资金仍将以流出为主,投资者可轻仓参与反弹,但勿盲目追高。

热点猜想:股东增持概念有望炒作

原因描述:1月9日起,证监会关于上市公司大股东、董监高减持新规正式实施,与此同时,承诺不减持的上市公司也在继续增加。数据统计显示,1月1日~13日,两市近90家上市公司做出不减持承诺,

这些做出减持承诺的上市公司总市值超过1万亿元。值得注意的是,新规公布后,在承诺不减持方式上,“二级市场”或“竞价交易”等表述基本不再出现。午间包括华星创业、亿纬锂能在内的创业板C28

俱乐部多家公司公告,收到控股股东承诺不减持及参与《创业板C28俱乐部关于各成员公司以实际行动稳定资本市场的倡议》的通知,多家公司控股股东承诺半年内不减持公司股票,并会采取各种措

施,为稳定资本市场,提升投资者信心发挥更多的作用。后市策略:近期关于市场遭受重挫,在股东增持及承诺不减持等利好和游资关注下,相关个股有望炒作,投资者可适当逢低布局。

A股大跌之后 QDII 行情走暖引来“哄抢”

A股开年不振,再加上近日人民币(以下简称本币)对美元的贬值走势,对当前的资本市场犹如雪上加霜,更加刺激了资金对境外资产配置的需求。正是在这样的背景下,此前备受冷落的投资品种——QDII,近期突然“火”了!

据了解,近几个月来,不少基金公司旗下的QDII出现明显申购小高潮,原本多年都用不完的外汇额度,变得越来越紧张,多家基金公司的外汇额度宣布告罄,并发出了暂停申购的公告。

受此影响,以德国30、华宝油气、华安石油和工银资源为主的4只QDII,在上周的交易价格较净值的溢价率已达到4%的高位。数据显示,目前在场内交易的24只QDII中已有18只的溢价率在2016年呈现整体走高态势。

受油气及大宗商品等市场行情不佳等原因,2015年以来,QDII基金的整体表现不尽人意,许多QDII的净值甚至长期保持在1元以下,不过由于本币下行、美联储加息预期升温,投资美元市场,只要不亏损,就已经至少完成了资产保值的目标,而且还有获得超额收益的可能。

今年以来,场内QDII一度出现了被“抢购”的状况。以华宝油气和德国30两只指数基金为例:上周其跟踪标的德国30指数和油气开采指数分别出现了8.32%和8.6%的大跌,但这丝毫没有影响投资者对该基金场内份额的追捧,德国30和华宝油气的场内交易价格仅下跌3.28%和1.85%,大大强于标的指数和其净值表现。

业内人士表示,境外理财的火热,与基金公司外汇额度



耗尽相关,基金申购是造成场内QDII溢价率走高的主因之一。但需要提醒投资者注意的是,一旦基金公司重新获得外汇额度或是启动内部调配,上述基金重新开放申购,目前的高溢价状态或很快就会被套利资金抹平,此时跟风的风险也相应提升。

在高溢价的推动下,一些基金产品的套利机会也渐渐显现,不仅场外投资者可以借此套利,已持有相关QDII的投

资者也可在场内申购恢复后借高溢价降低成本。

数据显示,信诚全球商品主题基金2015年第三季度的总份额只有777.83万份,为国内最小的公募基金之一,甚至远低于5000万份的“基金清盘线”。2015年底,份额激增到2849.18万份,相当于三季度末的近4倍。

此外,华宝油气、华安石油和德国30的份额均有不同程度的攀升。

国内生猪价格元旦后持续大幅上涨 6股或受益

元旦过后,国内生猪价格持续大幅上涨,1月13日生猪商品指数上涨至123.08点。

农业部数据显示,2015年12月份国内生猪存栏量小幅下跌,较2015年11月份增减-1.1%,同比2014年12月增减-9.0%;能繁母猪存栏量持续小幅下滑态势,2015年12月份能繁母猪存栏量较2015年11月份增减-0.7%,较2014年12月份增减-11.4%。生猪存栏量持续下降,国内生猪市场供应趋紧,年底屠宰场备货增加,需求提振以及养殖户惜售挺价双重作用下,国内生猪价格元旦后持续大幅上涨。

相关猪肉概念股有望受益,关注牧原股份、雏鹰农牧、大康牧业、罗牛山、顺鑫农业、新五丰等。

罗牛山:公司是海口规模最大的生猪养殖龙头企业,市场占有率近50%,公司与天津恒泰牧业有限公司共同出资设立一家主营畜禽养殖、屠宰及深加工、销售的控股子公司海南罗牛山肉类加工产业园有限公司。

新五丰:公司主要从事安全优质生猪养殖和贸易,公司的生猪饲养与生产参照欧盟标准生产,管理水平和产品质量在同业中处于领先地位。公司拥有的“浏阳河”、“湘宝”等系列品牌猪是内地在香港的生猪活体品牌;“晨丰”鲜肉品牌已成为深圳市政府首批向市民推荐的三大安全鲜肉品牌之一。

(据同花顺)

启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是有种理财持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。

投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿信箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。